

Előfizetési árak:

| | |
|----------------------------|--|
| belyben, kézhoz borítva: | |
| Egész évre 16 kor. — fill. | |
| Fél évre . . . 8 „ — „ | |
| Negyedévre 4 „ — „ | |
| Egy óra . . . 1 „ 34 „ | |
| Egyes szám ára 8 fillér. | |

Vidékre, postán küldve:

| | |
|----------------------------|--|
| Egész évre 18 kor. — fill. | |
| Fél évre . . . 9 „ — „ | |
| Negyedévre 4 „ 50 „ | |
| Egy óra . . . 1 „ 50 „ | |

PÉCSI FIGYELŐ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik naponként este 6 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Pécs, Mária utca 1. sz. első emelet.

Kéziratot

vissza nem adunk

Hirdetések a legjutányosabb árban számítatnak. Nyit-tér sora 60 fillér.

Bucuszó.

Pécs, 1902. március 24.

Hogy is szólt csak az a nóta, a mely 1867-től 1875-ig majd minden magyar városban és faluban zengett, s a mit akkor tájt én is egész lelkemből daloltam:

«Lefelé folyik a Tisza.
Éljen Ghyczy! Éljen Tisza!
Madarász és Bősziörményi,
Az alkotmány hű védői.»

Es ez a lelkes nóta 1875-ben eltűnt, értéktelenné vált . . .

Az első fuzió, melyet kevéssel előzött meg Ghyczy „középpárt” nevű kiválása s a Deák-pártba való beolvadása, felrevezetett ugyan egy kis időre sok, igen sok ellenzéki embert; de a keserves kiábrándulás csakhamar bekövetkezett — és Tisza miniszterelnök Debrecenben Simonyi Ernővel szemben 76 szóval megbukott. Hanem az általa ravaszul összeverbuvált és kiváló taktikával vezetett állítólagos szabadelvű párt az országban mégis győzött és Tisza Kálmánt a közös vánterület és közös bank miatt Debrecenben ért vereségért az erőszakosságáról hírhedt Császár Bálint (polgármester) vette pártfogásába s tette meg Sepsiszent-Györgyön követté; mint ahogy nagyváradi bukása után Abrudbányára menekült. „De mortuis, nil, nisi bene!” A halottakról csak jót, vagy semmit! — Ez kötelező lehet a dicséretre felkért eltemető papra

nézve, meg a magánemberrel szemben; de a ki egy országnak teljhatalma vezérévé egy nagy elv feladásával küzdött fel magát: az nem számíthat teljes elnézésre; azt a történelem előbb utóbb ítélőszéke elé idézi. Lehet, hogy ekkor Tisza rejtett jósága is kiderülvén, a mérleg egy kissé javára fog billenni; de most kivételesen szó szerint vesszük azt, a mit Antonius ravaszkodva mondott Cézár holtteste felett:

»Temetni jöttem Cézárt, nem dicsérni.
A jó a testtel együtt sirba száll;
Csak a rossz, mi túl éli őt.
Ez legyen Cézár sorsa is!»

Mert vajjon a többszörösen köpenyforgató ellenzéki vezér, a ki 1861-ben a döntő szavazásnál többet magával cserben hagyta pártját: a »határozati párt»-ot, holott a Deák által vezetett »felirati» párttal szemben mintegy 30 főnyi biztos többsége volt, nem viselkedett-e erőszakosságát tekintve — Cézárként egészen hatalma alkonyáig?!

Am a következetességben ugyancsak nem volt Cézárilag szilárd; hanem legnagyobb szélsőségekben ingadozott.

Igaz ugyan, hogy Bismarck a politikus következetességét így gunyolja: »Csak az ökor következetes; mert mindig fűvet eszka»; de az is igaz, hogy az erős jellemű politikus, a ki történelmet csinál és nem labdajáték egy klikk, vagy az udvar kezében, csak akkor tér el előbbi politikai elveitől és utjáról, ha hite szerint

az általa eleve kitűzött célt így könnyebben érheti el. Így tett Bismarck is, ki a német egység megszilárdításáért felhagyott a katolikusok elleni küzdelemmel, a kulturkampffal és kibékült a pápával.

Az a Tisza Kálmán azonban, a ki 1865-ben a közösgyűltől, sőt a delegációtól (mint pusztán tanácskozó testülettől) sem vonakodott; de 1867-ben a kiegyezést »átkos»-nak bélyegezte s így szólott: „Az én meggyőződéseim szerint egyedüli kapocs Magyarország és a magyar király egyéb országai között a fejedelem ugyanazonossága”, — miniszterelnöksége alatt a közösség érdekében mindent elkövetett; csak a protestánsok, no meg a saját érdekeire ügyelt nagyon . . .

Az a Tisza Kálmán, a ki 1861-ben a parlamentet a megyék összeségének hatalma alá akarta volna helyeztetni; a hatalom birtokában a megyéknek teljesen a nyakára ült és erőtlenné vázokká törpítette azokat.

Az a Tisza Kálmán, a ki 1867-ben törvénytelennek mondotta az előbbi kormányok azon eljárását, hogy „a rendes hadsereget az országból az ország beleegyezése nélkül kivitték”: 1878-ban a honvédek kivételére is ráállott.

Az a Tisza Kálmán . . . De mit folytassam tovább az ő hű fegyvernökének, a »pecérdusa» és más hasonló választékos kifejezéseket kitaláló Csornátonynak az »Ellenőr» hasábjain állandóan megjelent »Rovás» módjára ezt a lajstromot? Hisz minden valamelyes tanultságú em-

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

A bűntény.

Egyszerre megeredt az eső.

A tengerparton abbahagyták a cricketet s mindenki az olvasó-terembe futott, a hol a hölgyek ujságot olvastak, az urak pedig szivarra gyujtottak és beszélgettek. Megbeszéltek a napi eseményeket is, a melyek között az volt a legjelentékenyebb, hogy egy embernek, a kit életfogytig tartó fegyházra ítéltek, utólag kiderült az ártatlansága. Természetes, hogy ezután az igazságszolgáltatás tévedéseiről folyt a beszéd.

— Én, — szólt X. ur, — a második császárság idejében bizalmas barátja voltam Pietri rendőrfőnöknek s így megtudtam az igazságszolgáltatásnak egy olyan tévedését is, a miről annak idején nem irtak a lapok egy szót sem.

— Beszélje el!

— Jól van. A háboru előtt néhány évvel történt, az évre most már nem emlé-

szem pontosan, egy gyilkosság a mi az egész lakosságot szörnyen felizgatta.

— És ki volt az áldozat?

— Ezt nem tudták meg, csak sokkal később, mert a rendőri szolgálat akkoriban még nem volt olyan tökéletes, mint most, s az antropometriának akkor még hírére sem hallottuk. A gyilkosságot valahol Páris fölött követhették el s az összedarabolt holttestet a Szajnába dobták, a honnan a víz benn a városban kivetette a partra.

A rendőrség legügyesebb embereit bízták meg a kutatással s a legügyesebb vizsgálóbíró.

Nyilvánvaló volt, hogy a gyilkosságot csak pár nappal ezelőtt követhették el; magát a holttestet azonban, bármint igyekeztek is, nem bírták a hullarészekből összeállítani. A két kar hiányzott. Azt gyanították, hogy az áldozat tengerész lehetett, mert a mellén éppen olyan tetoválás volt, mint a minőt a tengerészek szoktak viselni.

A rendőrség kutatásának nem volt semmi eredménye, bár az ujságok riporterei is segítettek a rendőrfőnöknek. Két-három hét múlva azután elfelejtette mindenki az esetet s másról beszéltek az emberek.

Egy vasárnap azonban a Tuillériák vízvezetékének nagy medencéjében elromlott a szőkőkut. A vizet kieresztették a medencéből s látták, hogy a vizet egy emberi kar akasztotta meg.

Talán mondani sem kell, hogy ez a kar a darabokra vagdalt emberé volt.

A rendőrség valóságos diadalmában uszott.

De hova lett a másik kar?

Lázasan tovább folytatták a kutatást s másik vizsgálóbírónak adták át az ügyet.

Három nap múlva, miután Páris valamennyi rendőre ezzel a bűnügygyel foglalkozott, egy kocsisnál egy fölöslásnak indult emberi kart találtak.

Az ujságok természetesen égis magasztalták az új vizsgálóbíró, a ki végre kiderítette ezt a sötét bűnügyet. Mert ez az emberi kar természetesen éppen az volt, a melyet kerestek. A törvényszéki orvosok maguk is ezt állították.

A kocsis hiába mentegetőzött, hogy ezt az emberi kart az orvosi egyetem közelében találta, a hol valószínűleg valami orvosnövendék vesztette el, a hogy vasárnap reggel el

ber tudja, ha nem is vallja be, hogy Tiszát nem igazi meggyőződés, hanem csak a hatalom vágya vezette. S habár nem is tette tönkre az országot és a függetlenségi pártot, de mind a kettőnek sokat ártott.

Egyedüli érdeme talán a pénzügyek rendezése volt. Ámde ezt is a regalemegváltással Wekerle vitte végbe; még pedig a középirtokos osztálynak pillanatnyi hasznára, azonban ez osztály befolyásának s nemzetfentartó szerepének megtörésével.

Gr. Andrássy Gyula, mint külügyér, a török nagykövetnek egyszer ezt akarta mondani: „Notre politique se change cas en cas”. (A mi politikánk esetről esetre változik); de tévedésből így találta magát kifejezni: „Notre politique se change chute cu chute”. (A mi politikánk esésről esésre változik.) No hát Andrássy politikájában csak egy bakot lőtt; hanem a Tiszáé lényegében csakugyan bukásról-bukásra változott.

Tisza 1884-iki zsidóházassági törvényjavaslata, a gr. Andrássy által is megtámadott véderő törvényjavaslata (14-ik §!) s végül Ex lex-javaslata sötét foltok az ő magyar államférfiai működésében.

Ő minden Pálfordulásánál azt hangoztatta, hogy ez neki: »Szent meggyőződése»; pedig mindig csak új elve volt. Vannak elfogultak és szolgalelkűek, akik őt még most is nagynak tartják; pedig jól mondja br. Eötvös: „Nagy nem az lehet, a kinek sok elve, hanem csak az, a kinek egy meggyőződése van.”

Tisza Kálmán nem nagy, hanem csak ravasz politikus volt. Az Ég bocsássa meg neki, a mit hazájának vétett . . . !

Szamosi.

Tisza Kálmán halála.

Pécs, 1902. március 24.

Tisza Kálmán vasárnap reggel hét órakor meghalt.

Budapesti tudósítónk telefonon jelentette a gyászhirot s mindazok, kik Tisza haláláról kérdezősködtek, most már biztos hírt vehettek lapunk szerkesztőségében is a bekövetkezett halálesetről.

Tisza Kálmán tüdőgyulladásban betegedett meg hetekkel ezelőtt s ehhez veszedelmes akarta vinni az egyetem boncoló intézetébe. A védekezést nem fogadták el s az esküdt-szék elé állították.

Egész nap tartó izgalmas tárgyalás után az esküdtök bűnösnek nyilvánították a kocsist, a kit erre el is ítélték életfogytig tartó fegyházra.

Talán mondanom sem kell, hogy a kitűnő vizsgálóbíró rendjelet kapott.

A mi pedig az összedarabolt holttestet illeti . . .

— Nos, mi lett vele? — kérdezték az urak, a kik X. elbeszélését figyelemmel hallgatták.

— Nos, egy hónap mulva az esküdt-széki tárgyalás után rokonai fölismerték az áldozatot, a ki fiatal korában csakugyan tengerész volt, de baleset érte, a minek következtében levágták a bal-karját s már husz esztendő óta béna volt.

M—x.

bélbaj is járult, a mi a katasztrófát csak siettette. Pénteken beállt az agónia, mely eltartott tegnap reggelig. S tegnap reggel 7 óra 5 perckor Tisza Kálmán meghalt.

*

Tisza Kálmán 1830. december 16-án született Geszten, Biharmegyében. — Atyja Tisza Lajos, a 30-as évek konzervatív pártjának volt tagja. A szabadságharc alatt a közoktatásügyi miniszteriumban működött. — Mint önkéntes nemzetőr volt azonban néhány hétig a táborban, azon csapatba beosztva, mely Pahnendorfról Simonics ellen rendeltetett Lipótvárba, onnan egész Holicsig, midőn Simonics visszavonult; onnan a csapattal együtt visszatérve, később, mint alárendelt hivatalnok, a kultuszminiszteriumban működött, azután elment Debrecenbe, a hol fogalmazóvá neveztetett ki.

A világosi katasztrófa után fivéréivel együtt külföldre távozott. Hazatérve, tanulmányainak élt s egyháza ügyeivel foglalkozott. 1859. október 8-án volt a tiszántúli református egyházkerület közgyűlése, melyen Tisza, mint a nagyszalontai egyházmegye segédgondnoka a legerélyesebben ajánlotta a patens visszautasítását. Még hathatósabban szólalt fel e tárgyban 1860. év januárjában, midőn a második leirat a patens tárgyában egyezkedésre hívta fel a protestánsokat. Egy év mulva megjelent az októberi diploma. — Tisza ennél is feltétlenül a visszautasítás mellett nyilatkozott. Az 1860-iki emlékeztetés országgyűlésen, mint Debrecen első kerületének képviselője, vett részt. Az országgyűlésen a «határozati párt» kitűnősége s Teleki halála után egyik vezére lett. Ugyanez országgyűlésen a ház első alelnöke volt. Részt vett az országbírói értekezlet munkálata főként folyt vitában; tagja volt a bizottságnak is, melyet e tárgyban a ház kiküldött és itt a mérsékelték véleményéhez csatlakozott. — 1860-ban nőül vette Degenfeld Ilona grófnőt. A «Hon» alapítói és támogatói közé tartozott Tisza Kálmán is. Ez időben kezdődik publicista nagytöltésű munkássága. Cikkeinek legnagyobb része «Alföldi levelek» alakjában jelent meg. Az 1865-iki országgyűlésen újra mint a debreceni első kerület képviselője jelent meg ez országgyűlésen s Ghyczy Kálmánnal újra vezére lőn a többnyire a 61-iki «határozati párt» tagjaiból alakult pártnak, a melyből akkor a szélsőbal már régen kivált és a mely később «balközép» név alatt a többségben levő Deák-párttal szemben szervezkedett. 1870. év nyarán az ő kezdeményezésére nyilatkozott a magyar országgyűlés a német—francia háborúval szemben a semlegesség mellett. Már 1872-ben erősen kezdett mutatkozni annak szükségessége, hogy oly pártalakulás létesüljön, mely megszüntesse a mutatkozó visszasságokat. Ghyczy tette az első lépést a fúzió felé s 1874. év elején belépett a kormányba. — Az 1875-iki budget tárgyalása alatt elkerülhetetlennek tűnt ki az új pártalakulás szükségessége. — Tisza Kálmán február 3-iki beszédének hatása alatt a kormány beadta lemondását és ugyanezen hónap végnapjaiban megalakult a Wenckheim kabinet, melyben Tisza a belügyminiszteri tarcát vállalta el. A Deák-párt és a balközép kimondták egyesülésüket és március 3-án a képviselőház zajos üdvriadallal fogadta az új kormányt, mely a két párt tagjaiból alakult. A belügyminiszteri tarcát Tisza 1887-ig viselte, a mely évben a pénzügyminiszterium vezetését vette át, a belügyit ideiglenesen Orczy Béla báróra bízva, 1875. október 17-től kezdve a kormány élén állt. 1890. március első napjaiban beadta lemondását a honossági törvény revíziója tárgyában tett nyilatkozata következtében, a melyet még saját pártbeliei közül is számosan ígéret gyanánt fogtak föl, ő pedig ennek beváltását főleg Kossuth Lajos közbejött kijelentései folytán lehetetlennek tartotta; ezentul is megmaradt azonban a szabadelvűpárt egyik ren-

dületlen hívének. 1892-ben negyedizben Nagyváradi városa által képviselővé választatván, ezen országgyűlésben mint a felirati bizottság elnöke szerepelt. Még a hatvanas évek vége felé megválasztott a dunántúli ref. egyházkerület főgondnokává; 1880-ban ő felségétől a szent Istvánrend nagykeresztjét nyerte; birta azonfelül a német fekete és vörös sas rendjelek, az olasz Lazarusrend, a román csillagrend és a szerb Takova rend nagykeresztjét. Az utolsó választások alkalmával Nagyváradon a függetlenségi párt jelöltjével szemben kisebbségben maradván. 1902. január 15-én Abrudbányán, Ebergényi Sándornak, a város képviselőjének, államszolgálatába való lépése után, egyhangúlag képviselővé választott.

*

Tisza Kálmán elhunytáról a családja a következő gyászjelentést adta ki:

„Borosjenői Tisza Kálmáné maga és gyermekei: István, ennek neje Tisza Ilona és fiuk István; Paulina, ennek férje báró Radvanszky Béla és gyermekeik Kálmán, Béla és Dóra; Kálmán, ennek neje gróf Keglevich Erzsébet és gyermekeik György, Imre és Lajos; és az egész rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy — a legjobb férj, apa, nagypapa, após és rokon

Borosjenői Tisza Kálmán

1902. márc. 23-án életének 72. és boldog házasságának 42. évében hosszas szenvedés után elhunyt.”

Tudósítónk a következőket táviratozza Tisza Kálmán elhunyt alkalmából:

Mikor Tisza Kálmán behunyt szemét, a halottaságnál voltak: Tisza Kálmáné, szül. Degenfeld Schomburg Ilona, Tisza István gróf a feleségével, ifj. Tisza Kálmán a feleségével, Tisza Lajos gróf, Radvanszky Béla báró stb.

Tisza temetése kedden délután 2 órakor lesz a Főherceg-Sándor utcai palotából. A gyászszertartást Szász Károly gyengélkedése következtében valószínűleg Antal Gábor fogja végezni.

Székely Kálmán felajánlotta a ravatal elhelyezésére a Muzeumot, Daranyi Ignác a kálvintéri templomot, E tvös Loránd báró az Akadémiát.

Kedden este a halottat Gesztre viszik, a hova a képviselőház husz tagu küldöttsége különvonaton kíséri.

A királytól érkezett részvétlívatra Könyig Károlynak, a kabinetiroda főnökének köszönő tavisat ment a következőkben: «Sziveskedjék kérem tolmácsolni felséges urunk előtt mély meghatottságunkat és halánkat a fejedelmi részvét és megemlékezés kegyes szavaiért. A gyászoló család nevében Tisza István.»

*

Bülow, német birodalmi kancellár, a következő tavisatot intézte Székely Kálmán miniszterelnökhöz:

— Tisza Kálmán szemeit örökre behunyván, kérem Nagyméltóságodat, legyen meggyőződve arról, hogy Magyarország ezen nagy, érdemduis fiának elhunyt feletti fájdalomukban a legbensőbben osztozom.

Előfizetésre való felhívás.

A közeledő ápril-juniusi évnegyed alkalmával lapunkra új előfizetést nyitunk.

A „Pécsi Figyelő” az új évnegyedben harmincadik évfolyamának második negyedébe lép. Ez a tekintélyes idő, mely alatt a „Pécsi Figyelő” létele egybeforrott Pécs város életével s a „Pécsi Figyelő” közérdekű iránya és működése átment a köztudatba s pótolhatlan, szükséges sajtóorganumát képezte a közéletnek: felment bennünket attól, hogy most hosszabb programot adjunk.

Lapunk országos politikai iránya: a függetlenségi és 48-as párt elveinek szolgálata.

Az országos politika mellett elsősorban mindenre kiterjedő figyelemmel foglalkozunk a városi és megyei közügyekkel, mindenkor Pécs város és Baranyavármegye igaz érdekeit tartván szemünk előtt.

Nem célunk a papiros-konkurrenciá üzése; nem tömjük tele lapunkat oly közleményekkel, melyek sem Pécs, sem Baranyavármegye közönségét nem érdeklik s ha érdeklik is, akkor is a fővárosi lapokból szerezhet azokról bő és részletes értesülést. De adunk mindenkor és mindenből annyit, a mivel közönségünket elsősorban, gyorsan és pontosan értesíthetjük az érdekes eseményekről és célunk mindenkor lapunk tartalmának oly irányu bővítése, a mint azt az események előírják és közönségünk érdeke megköveteli.

Hirrovatunkban is elsősorban a város és megye területén történő eseményeket regisztráljuk. Megyénk minden nagyobb községében s a szomszédos vármegyékben *állandó tudósítóink* vannak, kiktől gyors és pontos értesületeket kapunk s hirrovatunk naponként friss és érdekes eseményeket tartalmaz.

Országgyűlési rovatunkban bő és részletes távirati tudósítást hozunk a képviselőház üléseiről s minden országosérdekű, nagyobb eseményről táviratilag számolunk be fővárosi tudósítóink értesítése alapján közönségünknek.

Ilyen, teljesen közérdekű tartalommal a „Pécsi Figyelő“ minden nap a délutáni órákban jelenik meg s így megelőzi értesüléseivel az összes helybeli és fővárosi lapokat is.

A „Pécsi Figyelő“ a legolcsóbb napilap. Előfizetési ára:

helyben házhoz hordva:

| | | | |
|-----------------------------|--------|------|-----|
| az ápril-juniusi évnegyedre | 4 kor. | — | fl. |
| egy hóra | 1 „ | 24 „ | |
| félévre | 8 „ | — „ | |

Vidékre postán küldve:

| | | |
|-----------------------------|--------|--------|
| az ápril-juniusi évnegyedre | 4 kor. | 50 fl. |
| egy hóra | 1 „ | 50 „ |
| félévre | 9 „ | — „ |

Az előfizetés *legcélszerűbben postautalványon* a „Pécsi Figyelő“ kiadóhivatalához (Pécs, Mária-utca 1. sz. I. em.) küldendő.

Hazafias tisztelettel

a „PÉCSI FIGYELŐ“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

H i r e k.

Pécs, 1902. március 24.

Kételyek a két l-ről.

Egyik fiatal, de tehetségtelen külmunkatársunk a napokban a következő levelet intézte hozzánk:

„Tek. Szerk. ! Nagy kételyeket oszlatnának el, ha két ellenkező nézet között igazságot tennének. Arról van szó, hogy egy kételkedő alak nem akarja beismerni, hogy a kételkedés két el-l-el irandó. Kételességemnek tartom felhívni a tek. szerk. figyelmét, hogy a kételkedés szóban magában is benne van, hogy két el, tehát kétely nem marad fenn, hogy a kételkedést így írják: kétellkedés. Kételes tisztelettel L. L., azaz Két L.“

A levél kinos szenzációt keltett szerkesztőségünkben. Rendőri riporterünk, aki akadémiai tag, táviratilag meginterjúvolta Wlassicsot, aki ezt a lakonikus választ küldte:

»Kétszer kétel négyel.«

A delfi jósa bizonyára elsápadt volna, ha ezt a választ meghallja, mert e válasz nemcsak kétértelmű, hanem négyértelmű.

1. Lehet egyszerű algebrai feladvány:
 $2 \times 2 l = 4 l.$

2. Lehet az az értelme, hogy ha valaki kétszer kétel, az valamit fel-négyel.

3. Lehet, hogy valaki negyedmagával kételkedik kétszer.

4. Lehet az az értelme is, hogy ha valaki kétszer írja le, hogy: kétel, az négy l t ír, tehát egy kétel re két el jut, tehát kételkedés két-el-el irandó, így: »kétellkedés.« Így hát a két l nem lehet két s.

Mindkét ellenkező nézetnek van két elég nagy tábor. Külmunkatársunk — mint halljuk — a táborát felosztotta, a tá-t nem használja, de a borát fogyasztási adó fizetés nélkül pusztítja.

Mivel a vitában nem lehet két s, hogy a két l a helyes, a vitát bezártuk és az épen belépő külmunkatársunkat sokkal kevesebb gyengédséggel, mint egyértelműséggel kidobtuk.

Krokodil.

Napirend 1902. március 25-én és 26-án.

Naptár: kedd. márc. 25. — Róm. kath.: Gyümölcsoltó B. A. — Prot.: Gyümölcsoltó. — Görögkel. (márc. 12.) Teofanesz. — Zsidó: Veadar 16. — Nap két 5 óra 38 perckor; nyugszik 6 óra 2 perckor. — Hold két 7 óra 45 perckor este; nyugszik 5 óra 56 perckor reggel. — Szerda, márc. 26. — Róm. kath.: Manó. — Prot.: Irma. — Görögkel. (márc. 13.) Nicefor. — Zsidó: Veadar 17. — Nap két 5 óra 35 perckor; nyugszik 6 óra 4 perckor. — Hold két 8 óra 47 perckor este; nyugszik 6 óra 24 perckor reggel.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése: szerint szeles, változó idő s néhol csapadékok várhatók.

Kölosönös segélyző-egylet közgyűlése kedden d. e. 10 órakor a városházán.

Megyei állandó választmány ülése szerdán d. e. 10 órakor a vármegyeházán.

— **(Gyümölcsoltó Boldogasszony.)** Holnap, kedden, üli az egyház Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepét. A legszebb Mária-ünnepek egyike ez az ünnep, mely a rügyfakasztó tavasz első szép ünnepnapja. Az idén a nagyhétre esik ez az ünnep, azonban e napon természetesen a nagyheti bőjt és gyász szünetel, mint Máriának örvendetes, szép ünnepén. Templomainkban ünnepies istentiszteletek lesznek holnap s a székesegyházban reggel 9 órakor *Hetyey* Sámuel megyéspüspök mondja az ünnepi misét.

— **(A „Pécsi Kath. Kör“ bőjti utolsó felolvasó estélye.)** Fájdalmas pénteken volt a kath. körnek e szezonban utolsó felolvasó-estélye, mely a szépen összeállított, a nap hangulatának teljesen megfelelő műsorával méltó befejezése volt a hat estélyből álló ciklusnak. Bámulatós igazán az a találékonyság, ügyesség és leleményesség, melylyel a rendezőség mindig vonzóvá, változatosá és érdekessé tudta tenni a kath. közönségnek immár nélkülözhetetlenné lett, szórakoztató és tanulságos estélyeket. Gondoljuk csak meg, mennyi nehézségbe kerül máshol egyetlen estély műsorának összeállítása is; itt pedig hat estély volt egymásután, alig pár napi időközökben, hozzá mindig oly programokkal, a melyek ugy külső csin és kedvesség, mint belső tartalom szempontjából mi kívánni valót sem hagytak hátra. A legutóbbi estély első száma Geibel Wittnek »Pergolese« c. szerzeménye volt, melyet szép baritonján *Csernits* Jenő énekelt vegyes-kar kísérettel. A mű Pergoleseről, a nagy zeneköltőről szól, a mint »Stabat Mater«-jének befejezése után elmélkedik művéről, a művében kifejezett gondolatokról. Elmélkedéseit meg-megszakítja a vegyes-kar, mely négy részben előadja egész »Stabat Mater«-jét. Bátran mondhatjuk, hogy ez a szép fiatal lányokból és jogakadémiai polgárokból összeállított vegyes-kar, mely több kedves dolgot produkált már vezetőjének, *Bitter* Illés főgimn. tanárnak dirigálásával, ennél művészebbet és művészebben még nem adott elő. Ujból bizonyosságot nyertünk, mennyi rátermettség van városunk közönségében, csak

érteni kell ahhoz, hogyan keltse az ember azt életre, hogyan lehet azt érvényesíteni. Ezt bizonyítja az a szünni nem akaró tapsvihar is, mely a majdnem félóraig tartó ének után az óriási számban összegyűlt publikum részéről felhangzott. A kart *Báter* János zene-tanár kísérte zongorán szokott ügyességgel. Kis vártatra *German* Isván né jelent meg az emelvényen és felolvasta »Mater dolorosa« cím alatt megírt szép, megható reflexióit a fájdalmas anyáról. Majd *Cvetkovics* Ferenc, *Gebhardt* József, *Graef* Adolf, *Gruber* Viktor, *Papp* Károly, *Strómayer* Géza és *Surányi* Miklós joghallgatók játszották *Verdi* »Troubadour«-jából a »Miserere«-t gondos betanulással, értelmes interpretációval. A műsor utolsó száma egy előkép volt. *Feszty* triptichonjának második képét, *Krisztus* sirba-vitelét mutatták be *German* Ilonka, *Hikker* Irén, *Kindl* Etti, *Koszter* Mili (Mária), *Orf* Paula, *Putzer* Margit, *Reberics* Gizi, *Schmidt* Irma, *Szombathelyi* Olga (Magdolna), *Tomanek* Paula, *Fischer* Sándor, *Kereky* Mihály, *Kiss* József, *Landgraf* József, *Metz* József, *Orf* Viktor, *Ruvald* Ferenc és *Tóth* Dezső. A szépen dekorált, ügyesen rendezett kép szemléletével alig tudott betelni a közönség, öt-hatszor is követelte a függöny felhuzását. Az ünnepély 7 órakor fejeződött be, befejezést nyert vele a nagybőjti ciklus is, sok tanulságot és kedves emléket hagyván hátra sziveinkben és azt az őszinte óhajt keltvén lelkünkben: A mielőbbi viszontlátásra!

— **(Vármegyei közgyűlés.)** Megyénk törvényhatósági bizottsága április tizenegyedikén tartja tavaszi évnegyedes rendes közgyűlést. A közgyűlés tárgysorozatának előkészítése végett a megye állandó választmánya holnapután (szerdán) délelőtt 10 órakor ülést tart a vármegyeházán.

— **(Elhalasztott közgyűlések.)** A pécsi kerületi betegsegélyző pénztár évi rendes közgyűlése a tegnapi vasárnapra volt kitűzve a városháza közgyűlési nagytermében. A tagok azonban nem jelentek meg határozatképes számban s ezért a közgyűlést elhalasztották április hatodikára. A pécsi *senekedvelők egyesületének* tegnapi kitűzött közgyűlését szintén el kellett a csekély érdeklődés folytán halasztani. Az új közgyűlést folyó hó 31-re, husvét hétfőre tűzték ki.

— **(A Pécsi vadászársaság)** bérelt vadászterületén e hó 7-én tartott szalonkavadászatot a herendi erdőben — mely alkalommal terítékre került 4 drb. szalonka és 2 róka — mely utóbbiak egyike feltörtvén, 7 róka fiók találtatott benne. — A tegnap ugyanott tartott szalonka vadászat eredménye: 17 drb. szalonka, egy vadréce és 2 db. róka, melyek egyikében 6 róka fiók találtatott.

— **(Helyszíni szemle a Nádornál.)** A „Nádor“ kétemeletes épülete lebontatván, a királyi Tábla falazatát gerendákkal támogatták meg, hogy a magasan álló meredek fal, elkerülvén mellőle minden támaszték a „Nádor“ lebontásával, meg ne rokkanjon. Azonban a királyi Tábla falazata tegnap egy kevésbé repedezni kezdett s ma szakértői szemle volt a helyszínén az esetleges veszedelem elhárításának céljából. A szemlén *Vassary* Gyula rendőrkapitány, *Rauch* János főmérnök, *Makay* István tb. rendőrkapitány, *Schlauch* Imre építési vállalkozó, *Körösztös* József és *Dobssay* Antal vettek részt s a szükséges óvintézkedések megtételére a vállalkozót utasították.

— **(Pénzügyi közgyűlés.)** A pécsi kölcsönös Segélyző-egyesület holnap (kedden) délelőtt 10 órakor tartja közgyűlését a városháza nagytermében. A közgyűlésen az igazgatóság jelentése és az évi zárszámadások előterjesztése után választások lesznek,

— **(Virágvasárnap.)** Tegnap volt virágvasárnapja, Krisztus Jeruzsálembe bevételének emlékünnepe. Templomainkban tegnap ünnepélyes szentmisék és palmaágak szentelése volt s a hívek körmenetben járták be az oltárokat. A székesegyházban a palmaágsszentelést *Hetyey* Sámuel megyéspüspök végezte.

— **(Névmagyarosítások.)** *Deutsch* Vilmos, kaposvári illetőségű, budapesti lakos, Erdélyire; *Schlesinger* Sándor, mohácsi illetőségű, ugyanottani lakos és *Litta* és *Rozália* nevű lányai Szászra magyarosították vezetéknevüket, a belügyminiszteri engedély folytán.

— **(Az Angster J. és Fia orgona-építő-gyár munkásai)** április hó 6-án (husvét után első vasárnap) a Scholzféle sörcsarnok összes termeiben, a sz. háromság alap javára, tánccal egybekötött jótékony célú színi-előadást rendeznek. Belépti-díj: ülőhely 1 kor., állóhely 60 fill. Jegyek előre válthatók: *Csapó* István cukrászdájában, *Petrovics* Dezső fodrásznál, Kálvária-u. 20. és az előadás napján este a pénztárnál. A zenét *Korody* Károly népzene-kara szolgáltatja. Felül-fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 8 órakor. Színre kerül a Sárga csikó, eredeti énekes népszínmű 3 felvonásban. Irta: Csepreghy Ferenc. Rendezi: *Hótyay* Kálmán. Előadják: *Kocsis* József, *Bauer* Juliska, *Petrovics* Nándor, *Egyed* Regina, *Ehr* János, *Windisman* N., *Kapás* János, *Müller* István, *Öertl* Vilmos, *Tóth* János, *Sántha* Antal, *Csabay* Károly, *Öertl* Antal, *Varga* Tivadar, *Pach* Rozika, *Elm* Mariska, *Schmel* Mariska, *Jeszenszky* Jenőke, *Garay* József, *Schmel* Mariska, *Varga* Ferenc, *Szalai* László, *Balog* Antal és *Kamencky* János.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tette forrás vizszolgáltató képességéről a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: A víztartók tele vannak; a tettyei forrás vizszolgáltató képessége folyó hó 23-án reggel 4700 köbméter. — Víztartók tele vannak; a tettyei forrás vizszolgáltató képessége f. hó 24-én reggel 4700 köbméter.

— **(Hajóézés.)** A Dunagőzhajózási Társaság 'Tegetthoff' nevű személyhajója Budapestről jövet Mohácsra érkezvén, kevéssel az utasok kiszállása után a hajó tüzelőkamrájában az alágyujtásra szolgáló fa kigyludt, a nagy lánggal égő tűz csakhamar belekapott a kifeszített ponyvába, sőt a hajó fedélzetének fája is már kissé tüzet fogott, midőn a parton lévő emberek a tüzet észrevették s a hajószemélyzet segítségével eloltották. A kár jelentéktelen. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— **(Levelezőlapok bélyegzése.)** A régi 4 filléres levelező lapok használata a becserélés kellemetlenségeinek elkerülése végett meg van engedve, ha azokra még egy filléres frankójegy ragasztatik. Ez azonban a postának, meg a címzetteknek csinál sok kellemetlenséget, mert sokan elfelejtik fölragasztani az egy filléres pótbélyeget s így a hiányzó fillér kétszeresét a posta a címzettekkel kénytelen beszélni. A postafőnökség tehát ismételtén figyelmezteti a levéljegy elárúsítókat, hogy a készletükben lévő 4 filléres levelezőlapokat maguk szereljék fel az egy filléres pótbélyeggyel, — a közönséget pedig, hogy csak 5 fillérral bérmentesített levelezőlapokat fogadjon el és adjon fel.

— **(Tavaszi lószemle.)** Tegnap reggel volt a tavaszi lószemle a budai külvárosi vásártéren, mikor is a budai külvárosi és bányatelepi lótartó gazdák vezették fel lovaikat. A szemlét *Pajor* Leó, városi magy. kir. állatorvos fogatosította. Holnap (kedden) 7 órakor

a szigetikülvárosi vásártéren lesz lószemle, mikor is a szigetikülvárosi és belvárosi gazdák lovai vezetendők fel a szemlére.

— **(Hivataliszolgák öröme.)** A pécsi kir. főügyész *Béda* Benő dunaföldvári, *Bertha* János tamásii, *Szalay* Dániel nagykanizsai és *Varga* Ádám, szegzárdi kir. törvényszéki fogházőröket az I-ső fizetési osztályba; — *Marton* István szegzárdi kir. ügyészégi hivataliszolgát, *Popovits* Lajos és *Závár* József, nagykanizsai kir. törvényszéki és *Szabó* József, marcalii kir. járásbírói fogházőröket a fizetési osztály II-ik fokozatába kinevezte.

— **(Elveszett)** egy női aranyóra láncsal Makár-u. 51. számtól kiindulva, Makár-u., Rókusalja-u., Szigeti-országuton végig, — egész a Szigeti-külv. vámházig. A károsult — *Horváth* Viktor — kéri a becsületes megtalálót, hogy az órát és láncot Makár-u. 51. sz. alatt átadni szíveskedjék, hol illő jutalomban fog részesülni.

— **(A kaposvári vízvezeték.)** Évek óta keresték Kaposvár környékén azt a víztartót, mely vízvezeték kiépítése esetén elég vizet tartalmazna a vármegye kaposvári középületei ellátására. Végre a kecseli hegy alatt és a toponári mezőn találtak olyanokat, melyek vízbősége a próbafurások szerint képes volna nemcsak a középületeket — a kórházat, vármegyházat, gimnáziumot és kaszárnyát — hanem még az egész várost is vízzel ellátni. *Farkas* László miniszteri tanácsos most megkésztette a vízvezeték tervét és költségleírászatát. Még pedig két alternatív tervet készítet: egyet, mely csupán a vármegyei épületekhez s egy másikat, mely az egész város területére szolgáltatóna vizet. Az első költségeit 200000, a másodikat 400000 koronában állapította meg.

— **(Második személynév.)** Sokszor előfordul, különösen a zsidó családoknál, hogy az újszülöttet más néven vezetik be az anyakönyvbe, mint a család akarja. Ez onnan származik, mert a zsidóknál egy, u. n. héber nevet s egy ennek megfelelő magyart adnak az anyakönyvelésnél. Ezen magyar név lesz a gyermek neve. A szülők legtöbbször már későn veszik észre a névcsere-t. Mikor a középiskolába beiratják gyermeküket, maguk csodálkoznak legjobban az anyakönyvi kivonatban levő néven. Ilyenkor hatóságokhoz, miniszteriumhoz fordulnak s mindent elkövetnek a névcsere kiigazításáért. Ennek a kérvényezésnek a megszüntetésére a vallás- és közoktatásügyi miniszter általános utasítást adott, hogy a hatóságok saját hatáskörükben elrendelhetik a név kiigazítását, ha hitelesen beigazolják a kérvényezők, hogy ők a használt nevet mondták az anyakönyvvezetőnek s csak tévedés folytán került a másik név helyette.

— **(Hirtelen halál.)** *Vince* József, mohácsi járásbírói bírónő neje szül. *Karácson* Mária hirtelen meghalt. A községi orvos jelentésére fogatosított orvos-rendőri hullaszemle megállapította, hogy *Vince* Józsefné halálát szívizéihűdés okozta.

— **(Meghalt a nevenapján.)** *Gubányi* József decsi lakost f. hó 19-én József napján ágyában halva találták. A 68 éves ember hirtelen elhunyt — mint az orvosi vélemény mondja — agyvérzés idézte elő.

— **(Betörés.)** Eddig még ismeretlen tolvajok betörték *Sebők* Mihály mohácsi helyettes bíró házának utca felőli ablakát s ezen behatolva a szobába, elvittek különböző ruha-

és ágyneműt 239 K értékben s 17 K készpénzt. A rendőrség s a csendőrség a betöréses lopásról a kárvalott által értesítettvén, a rögtön megejtett nyomozás folytán tudomásul vették, hogy egy kocsis kóbor cigány kora reggel a mohács-pécsi országuton föltűnő sebességgel tova vágatott. Ez mindenestre alapos gyanút keltvén, a járőr a cigányokat üldözöbe vette s a berkesdi erdőnél utolérte őket; de a férfiak — úgy látszik — előbb észrevették az üldözőket, leugrottak a kocsikról és Berkesd község felé elmenekülve nyomuk veszett.

— **(Országos vásárunk)** mai első napja derült, szép időben folyt le. A vásár elég kedvezőnek mondható. Az állatvásáron nagy a felhajtás, különösen lovakban és szarvasmarhákban.

— **(A menekült honvéd.)** Beállit a főkapitányhoz a hivatalba egy öreg negyvennyolcas honvéd valami ügyes bajos dologban. — A főkapitány meghallgatja az öreg panaszát s azután jegyzőkönyvbe akarja foglalni. Kikérdezi hát az őszhaju magyart.

— Hány éves?
— 76, kérem.
— Nős, vagy özvegy?
— Menekült vagyok, kérem.
— Nem azt kérdem, hogy menekült-e, hanem, hogy van-e felesége, vagy nincs?
— Mondom, kérem, hogy menekült vagyok.

— Hát nem akar megérteni, azt mondja meg, van-e felesége?

— Hát kérem, volt, csak hogy 6 évi együttélés után elmenekültem tőle és már 30 éve élek egy másikkal. Igen, kérem, mondok, hogy menekült vagyok.

— **(Döbröközi krónika.)** A döbröközi vásárban ugyancsak akadt dolga a csendőröknek s megint csak bebizonyult, hogy feltétlenül szükséges volna ott egy új őrs felállítására. A krónika első fejezete kocsmái verekedés. Egy csapat döbröközi legény összeverekedett, a csendőrök közbeléptek, de már akkor *Pap* Laci Ferenc több súlyos sebből vérzett. A késelő legényeket feljelentették a bíróságnak. Következik a tolvajlások fejezete. Ezt *Antal* József és *Herkó* Pál nevű legények nyitják meg, a kik pipát vettek el *Mejamcsics* nevű bosnyáktól s tovább adták *Szalai* Bubi Ferencnek; ezek is vádlottak padjárja kerülnek, a pipát a bosnyák visszakapta. De ennél jobb fogást is csinált a csendőrség, a mennyiben egy veszedelmes vásári tolvajt és csalót fogott el *Gyula* József személyében, aki lopásért több ízben volt büntetve és, pénzhamisítás, valamint súlyos testisértés vádja alatt áll. Volt nála három darab hamis aranygyűrű, két nagy pénztárca újságpapírossal kitömve, csalásra előkészítve. Átadták a járásbírósnak. Ezek a döbröközi vásárnak legnevezetesebb eseményei, melyekről tudósítónk megemlékezik.

— **Lapunk legközelebbi száma Gyümölcsoltó-Boldogasszony ünnepe folytán szerdán este jelenik meg.**

Művészet, irodalom.

○ Az új szintársulat. Husvét első napjának délutánján ismét megnyitnak a színház kapui és *Nádasy* József szintársulata megkezdí a bemutató előadások sorozatát. Az első

bemutató előadás *Ocskay brigadéros* lesz husvét első napján délután. — Este diszelőadás ünnepi nyitányval, mely után *Tóth Ede* pályadíjazott remek népszinműve, a *Falu rossza* kerül színre. Husvét második napján szintén két előadás lesz, — délután fél helyarak mellett a nálunk rég nem adott „*Egy magyar huszárkáplár Bécsben*” című kitűnő énekes életkép kerül színre, míg este az operett személyzet mutatkozik be Strauss nagy operettjében a „*Cigánybáróban*.”

„*San-Toy*” kitűnő angol operettet, mely a fővárosban több mint 140 előadást ért el rövid idő alatt és a mely nálunk eddig nem kerülhetett színre, az új igazgató felvette műsorába és nagy áldozatok árán a legfényesebb kiállításban hozza színre a pót idényben. Az operette diszlelei már napok óta teljesen készen állanak és oly fényesek, hogy a színiügyi bizottság megtekintés után a legnagyobb elismerését fejezte ki már is Nádassy igazgatónak. *San Toy*-hoz a kosztümök is teljesen újak és eredeti kínai minta után készültek.

○ **Szinkőr Mohácson.** A mohácsi Szinpártoló egyesület Mohácson szinkőr építéssel fáradozik. A szinkört 3000 négyszög méter területen az állami polgári iskola mögött a Szechenyi-téren akarják felépíteni s a telek átengedése iránt kérvényt adtak be Mohács képviselőtestületéhez, mely az ügyben a legközelebb határozni fog.

● **Bucus-előadások.** Bezáródtak Thália templomának kapui egyidőre. Véget ért a pécsi színházban a háromeves Tiszay-regime, melyből mindnyájunk tájdmára néhai jó *Tiszay Dezső* színigazgató csak egy évet vezethetett s két évig özvegyének kezében volt a pécsi színház sorsa. És hogy jó kezében volt, azt most elismeréssel konstatálhatjuk. Özv. *Tiszay Dezső* né mindenben boldogult férje művészi céljait követte s az elárult társulatot feladata magaslatán tartotta mindenkor, a legjobb segítségére találván ezen a téren *Nádassy József* művezetőben, *Tiszay Dezső* jeles tanítványában, ki most utódja lesz a színigazgatóságban. Özv. *Tiszay Dezső* né azonban nemcsak mint igazgató, hanem — s méginkább — mint művész is kedvencünk volt nekünk pécsieknek. S e kedvencünktől bucsúztunk el tegnap este, mikor a „*Náni*” címszerében lépett fel utoljára úgy nálunk, mint a színpadon. Telt haz jött össze az előadásra s végössze nem volt a lelkes tapsoknak és a felvonás végén a kihívásoknak. Egy óriási babékoszorút s egy impozáns virágcsokrot is kapott az ünnepeit igazgató, ki *Nánit* az ő megszokott kedvességével játszotta s szépen enekelte.

Szombaton este a *Thury*-párt ünnepele közönségünk. *Thury Elemér* és neje *Csige Böske* az „*Uriel Acosta*”-ban bucsúztak el tőlünk. Emlékeül hatalmas babékoszorút kaptak és a szépen megtelt ház folytonos ovációkban részesítette őket.

Törvénykezés.

§ **Gondnokság alá helyezések.** A pécsi kir. törvényszék *Kovács Ferenc*, 47 éves, r. kath. vallású pécsi lakost; a kaposvári kir. törvényszék *Varga István*, iharosberényi lakost és a szegvárdi kir. törvényszék *Csenger Kálmán*, danaszentgyörgyi lakost elmebaj miatt gondnokság alá helyezte.

Közgazdaság.

□ **A községi előfogatozás.** A községi előfogatozás kérdésében érdekes elvi határozatot hozott a közigazgatási bíróság, kimondván, hogy az előfogatozás bérbeadás útján is eszközölhető, amennyiben pedig ennek költsége a törzsvagyomból nem találna fedezetet, a község minden tagját egyenlően érdeklő közigazgatási költségként kivethető.

Táviratok.

— **Országgyűlés.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén gróf *Apponyi Albert* mély meghatottsággal parentálta el *Tisza Kálmán*-t.

— **Megrendítő gyászjelentést** kell tennem, kezdte beszédét. Be kell jelentenem annak a férfinak a halálát, ki évtizedeken át a parlamenti viták egyik legerősebb harcosa; az alkotmány helyreállítása előtt az ellenzék egyik vezetője; helyreállítása után a legnagyobb ellenzéki párt vezére, utóbb hosszú éveken át miniszterelnök volt. Bizonyára senki sem kívánja tőlem a kiváló férfi politikai méltatását. Ki tudna most az elfogulatlanság magaslatára emelkedni?! Ő a született vezérek tulajdonságát bírta; rajongásig menő ragaszkodást keltett magára iránt. Pályája haladásban nem lett volna olyan nagy, ha már elsimultak volna a hullámgyűrűk, melyeket e pálya emlékezetes harcai a közérzületben a trón környezetétől a legszegényebb kunyhóig vontak.

Ezután kiemelte izzó fajszeretetését. E láng világosságánál adjuk át — ugymond — emlékéit az utókornak s mély megindulással állják körül ravatalát.

Indítványozza, hogy emlékéit a Ház jegyzőkönyvében örökítse meg s részvét-táviratot küldjön a gyászoló családnak.

A helyesléssel fogadott beszéd után *Szell Kálmán* miniszterelnök hazafias bánnattal, mély megilletődéssel hozzájárult az elnöki előterjesztéshez. A nemzetet — ugymond — súlyos veszteség érte. Az alkotmányos küzdelmek egy hatalmas harcossa kidőlt. Megemlíti ellentállást nem ismerő akaraterejét s fajszeretetését. A történelem fogja megállapítani s méltatni hervadhatatlan érdemeit. A család határozott óhajtása, hogy családja temettesse el a halottat. Kéri a Házat, vegyenek részt a küldöttségben.

Mindkét beszéd alatt csönd volt. Semmi helyeslés nem hangzott, csak a végén. Az ellenzékben senki sem szólalt fel.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
Segédszerkesztő
HONTHY ISTVAN.

Hirdetésesek.

A husvétünnepekre

kimérésre kerül

pécsi fehér bor

literje 34 és 40 krajcár.

Ugy a házon kívül is.

CZIRJÁK IGNÁC

vendéglős.

Baranyavármegye alispánja.

6191. sz.
alisp. 1902.

Versenytárgyalási hirdetmény.

A vármegye székházánál a szárnyépület nedves helyiségeinek száraztátétele céljából szükséges átalakításai s egy támasztófal újból építési munkáinak — — — — — 12381 kor 02 fillér,

továbbá a vármegye tulajdonát képező **szentlőrinci főszolgadírói lak és hivatalos helyiség** helyreállítási munkáinak 1680 kor 37 fillér, végül ugyancsak a vármegye tulajdonát képező **pécsváradi főszolgabírói lak** gyanánt szolgáló épület helyreállítási munkáinak 1406 kor 03 fillér előirányzati költség mellett leendő biztosítása iránt **1902. évi április hó 5-én d. e. 10 órakor** hivatalos helyiségemben zárt írásbeli ajánlatok alapján

versenytárgyalást tartok.

Felhívom vállalkozni óhajtókat, hogy szabályszerűen s mindegyik épületre külön-külön szerkesztett s egykoronás okmánybéllyel ellátott zárt ajánlataikat, melyben a felajánlott árendedmény, vagy a kért árfelemelés százalékokban betűkkel és számokkal kiirandó, az előirányzati költségek után számított 5 százaléknyi, vagyis kereken 620, 80 és 70 korona bánatpénzzel, vagy ennek megfelelő óvadék értékpapírral felszerelve legkésőbb a fenti határidőig nálam (Székház I. emelet) adják be.

A munkálatokra vonatkozó tervek, költségvetés, általános és részletes feltételek a m. kir. államépítészeti hivatalnál (Mária-utca 13. sz. I. emelet) a hivatalos órákban betekintheők.

Pécsett, 1902. március 22.

Koszits Kamill
alispán.

Szalma kazalozókat

(Elevátort)

SCHNIER és URBAN

vas és fémöntöde, vasáru és gépgyár

Eszéken

jutányos áron, a legjobb kivitelben, száraz tölgyfából szállít.

Rövid idő alatt 26 darabot szállítottunk nagyobb uradalmak részére.

Szabadalomra bejelentett

Universal-butor



KIÁLLÍTÁS

a Nagy-Vigadóban.

(Bejárat a Király-utcáról)

Megnyitás ma vasárnap délután 2 órakor.

Belépti-díj 40 fillér.

 Egy íróasztal 

tartalmaz teljes lakberendezést.

Bővebb magyarázat a helyszínen.

A n. é. közönség szíves pártfogásáért esedezik a feltaláló:

Reisch Gáspár.

KERDL LAJOS

(ezelőtt **Berecz Károly**)

fűszer-, bor- és csemege kereskedése Pécsen.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemege-cikkekben a *bőjti idényre* u. m.:

SAJTOK

EMENTHALI
GORGONZOLA
SZTRACHINO
ROQUEFORT
TRAPPISTA
IMPERIAL
ROMADOUR
PUSZTA DÓRY
LIPTAI
KÁRPÁTI GROJI

HALAK

ANCOLNA
SZÜZ HERING
HOLLANDI HERING
» PACOLT »
OROSZ HAL
SZARDINIA
PISZTRÁNG
THUN HAL
SZARDELLA
ASPIK HERING
SZARDELLA CSIGA
SPROTI MARINIROZVA
FÜSTÖLT PICKLING
PRINCESS HERING

Egyedül csak nálam kapható a valódi

Szicíliai cognac,

mely különösen *betegeknek* orvosilag van ajánlva.

Naponta friss

Graham-kenyér

gyomorbaajosoknak.

Erreth-féle asztali- és pecsenye-borok.

Hirdetések

a hirdetésbélyeg megszűnése folytán jutányosan felvételnek a „Pécsi Figyelő” kiadóhivatalában.

Zsolnay Imre

Butorraktára Pécs, Ferenciek-utca 11. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy 45 év óta fennálló butorüzletem átadása céljából elhatároztam, miként a rendkívül **felszapordott készleteimet részben kiárusítani**, kisebbiteni fogom, a mi által **kedvező alkalom nyílik, kitűnő minőségű butorokat és mindennemű lakásberendezési tárgyakat igen jutányos árért** beszerezhetni.

